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Information de presse	29 juin 2022


Congrès annuel de l’Eglise orthodoxe érythréenne, 1'000 pèlerins au Forum de l’Arc à Moutier
Les 25 et 26 juin, le Forum de l’Arc a accueilli pour la deuxième fois le congrès suisse de l’Eglise érythréenne orthodoxe. 

Après l’industrie ? La spiritualité
Si le Forum de l’Arc est principalement connu pour la tenue de SIAMS, sa présidente Catherine Hahn n’a jamais caché ses ambitions de faire vivre le Forum autour de quatre axes d’activités : les expositions (SIAMS, Moutier Expo et d’autres à venir), l’hôtel d’activités (Golf par exemple), l’hôtel d’entreprises (FAJI, Badaboum, Sani-Canal, Hexafed) et les congrès et manifestations. Au rayon des manifestations, le congrès annuel de l’Eglise orthodoxe érythréenne est un jalon important. Après une pause forcée due au Covid, les pèlerins ont retrouvé la route de Moutier.

Une organisation sans faille
Ce sont les cuisinières et cuisiniers qui arrivent les premiers, samedi à l’aube pour préparer le met traditionnel érythréen que l’on trouve également en Ethiopie, les galettes injera. Des réchauds à gaz, des sacs de courses chargés de pommes-de-terre, de légumes, de viande hachée et bien sûr les fameuses galettes. Pour déguster ce plat traditionnel, il faut couper un petit bout de la galette, traditionnellement avec la main droite, et s’en servir pour saisir les aliments que l’on disposera dessus. Lorsque tous les aliments sont mangés, l’injera, qui a absorbé le jus de ces dernières, se mange à son tour. La galette est donc à la fois un aliment, un ustensile de cuisine et une assiette. Lorsque toute la nappe d’injera est consommée, le repas est alors conclu.
Et c’est délicieux !

Puis, ce sont les responsables de l’organisation logistique qui prennent possession des lieux. Ils disposent les chaises dans la partie centrale de la halle, transformant le Forum en lieu de culte. Ils posent des portraits religieux, allument des bougies et tendent des tentures pour séparer les différentes parties de la halle. La partie arrière sera consacrée au partage de nourriture et à la communication. 

Sous le signe de la joie
Dans l’après-midi, dans une lente procession joyeuse, les érythréens arrivent. Ils viennent de toute la Suisse, parfois à pied, souvent en transports publics. Ils cheminent de la gare au Forum, certains chantent, d’autres parlent doucement, tous sont habillés de blanc. Ils se retrouvent au Forum, s’installent sur des étoffes qu’ils ont amenées, à plusieurs et se restaurent, se recueillent et vivent ensemble jusqu’au lendemain matin.
Dans la nuit, une longue messe est célébrée pour plus de 1'000 pèlerins. Les prières, lecture de textes, chants et rituels rythment cette magnifique cérémonie où règnent le calme et la plénitude. Personne ne court, ne se bouscule, les visages sont sereins et bienveillants, les sourires confiants et joyeux. Quelle belle leçon de sérénité et de sagesse !



[[Encadré]]
L'Église Orthodoxe Erythréenne Tewahedo de Bienne se présente.
L'Église Orthodoxe Erythréenne Tewahedo est la plus jeune des Églises Orthodoxes Orientales. En raison de l'indépendance de l'Érythrée en 1993, elle s'est séparée de l'Église mère orthodoxe éthiopienne, dont elle se distingue à peine dans l'enseignement. L'église est officiellement indépendante de l'Église orthodoxe éthiopienne depuis 1998. Elle s'appelle l'Église orthodoxe érythréenne de Tewahedo. Le mot "Tewahedo" signifie "unité" en Tigrynia, la langue officielle de l'Erythrée, et par cela elle veut souligner l'unité de la nature humaine et divine de Jésus. Elle compte deux millions de membres en Érythrée.

Des migrants et des réfugiés ont apporté la foi orthodoxe érythréenne Tewahedo en Suisse, y compris à Bienne. Deux fois par mois, sous la direction du prêtre Andom Gebrezgiabher et d'un comité de cinq membres qui se renouvelle tous les trois ans, l'Église orthodoxe Erythrée Tewahedo de Bienne se réunit dans la salle de paroisse réformée Saint-Paul à Madretsch pour une messe de 4 heures dont la liturgie est similaire dans sa structure de base à celle de l'Église catholique romaine : prières, lectures des Saintes Écritures et chants religieux alternent en Tigrinya. La célébration de la messe se termine généralement par un repas érythréen en commun.
Une fois par an, le troisième week-end de juin, l'Église organise un Rassemblement Suisse, où plus de 1’000 personnes de toute la Suisse et des pays voisins viennent à Moutier, certaines à pied dans une sorte de pèlerinage, pour célébrer ensemble la fête de la Vierge Marie.
Environ 10’000 membres actifs de la communauté orthodoxe érythréenne tewahedo vivent en Suisse. L'église est pour eux une seconde maison.
[[FIN]]

Le forum de l’Arc comme point de rencontre
Catherine Hahn, présidente du Conseil d’Administration du Forum de l’Arc explique : « En plus de son importance régionale comme centre d’expositions et de congrès, nous estimons important que le Forum de l’Arc puisse être mis à disposition de manifestations telles que le congrès de l’église érythréenne. Nous offrons ainsi des possibilités de manifestations sur mesure sans égale sur le marché régional ». 


Images 
Quelques images de l’événement sont disponibles au téléchargement ici : 
https://www.dropbox.com/sh/7gx3fux8ua6ryzi/AADd5DFChHZ4NLyYdGwf1e1Qa?dl=0





Pour toute question relative à cet événement au Forum de l’Arc, n’hésitez pas à contacter 
Catherine Hahn, 079 914 26 25, catherine.hahn@forum-arc.ch 
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